

半个小时募集5000元 霞美困难户再次盼来“希望牛”



■本报记者 赖香珠
通讯员 连燕海 文/图

“希望你好好好养牛，早点过上‘牛日子’！”昨日下午，陈超等5位霞美青年企业家将5000元“买牛专款”交到困难户陈啊肥手中。

送上“希望牛” 困难户当上“牛司令”

其实，这已不是企业家们第一次为陈啊肥送牛。去年4月，在扶贫干部黄雅云的牵头下，10位霞美青年企业家募集5000元，为陈啊肥送上一头“扶贫牛”，时隔近一年，小牛犊已长成大牛。（详见本报2020年4月28日2版）

“小牛犊都长大了，我还想再买一头，可是大牛还没卖出，可否帮帮我？”近日，勤劳的陈啊肥向帮扶干部黄雅云求助道。

了解到这一情况，黄雅云向南安青年商会霞美片区的青年企业家再次发起众筹，仅用半个小时便募集5000元，为困难户送去“希望牛”。

2021年内河船舶专项整治行动 泉州海事局查处福建第一案

本报讯（通讯员 曾晓梅 记者 洪丽燕）昨日，记者从泉州海事局获悉，3月10日，该局查处了2021年内河船舶专项整治行动福建辖区第一案。

3月8日至12月31日期间，交通运输部部署在全国范围开展内河船舶非法从事海上运输专项整治行动。3月10日当天，泉州海事局执法人员通过电子巡航发现一艘疑似内河砂船航行至围头湾口水域。泉州海事部门立即派出执法人员赶赴现场，克服恶劣气象海况，登轮查获内河船舶“顺兴XX”轮。11日上午，该轮在“海巡08606”押送下驶往安海湾内水域，由泉州海事局调派保安人员看管。经初步调查，该轮涉嫌存在超航区航行、配员不足、聘用无证人员上船任职等违法行为，目前案件正在进一步调查处理中。而这也是开展专项整治活动以来，泉州海事局在福建辖区查处的首起案件。

据统计，泉州海事局高压严打内河船舶非法从事海上运输等违法行为，自去年以来，泉州辖区共查处内河船舶及采运砂船舶80艘次，处罚金额近200万元，强制扣押船舶61艘次，泉州辖区沿海水域内河船舶基本肃清。



你用电·我用心
Your Power Our Care

南安供电公司

开展“社会责任月”走进国家电网活动

本报讯（记者 周海文 通讯员 傅泓源）近日，南安供电公司开展“社会责任月”走进国家电网活动，邀请40名小记者参加。

当天上午，40名小记者走进该公司带电作业班。带电班长热情地向小记者们介绍班组的历程和主要工作，并带领参观了库房和车库。“为什么带电作业不用停电？”“工作的时候电压等级是多少，有哪些注意事项？”“为什么要穿黄色的绝缘披肩？”对于小记者提出的问题，带电班青年职工都耐心地一一解答。

值得一提的是，本次活动还设置模拟演练、近距离体验等项目，带电班青年职工为小记者们演示了“高大上”的带电作业操作流程，介绍了带电作业原理及注意事项，并邀请2名小记者分别登上带电作业车进行体验。小记者们戴上大大的绝缘手套、身披带电作业服，在青年职工陪同下登上了带电作业车，新奇的体验让小记者们兴奋不已。

此次活动是南安供电公司开展的“社会责任月”系列活动之一，接下来，该公司还将开展百千万大走访、百先进百校等主题互动，为用户、老师学生科普用电知识、了解用电需求、提供用电咨询及电路检查等服务，宣传该公司新时代“双满意”工程，进一步展现央企形象。



陈啊肥给他的新牛犊喂草。

“哞……哞……”整洁的牛舍中，9头牛欢快地叫着。陈啊肥倚在牛舍栏杆上，不时为牛儿添上一把草料，满脸笑容。

“感谢党，感谢政府，感谢帮扶干部和热心企业家们，让我通过养牛，看到了生活的盼头。”陈啊肥笑着说。

2018年，在镇村干部的帮助下，啊肥当上“牛司令”，养起了“致富牛”。

“刚开始只有3头，现在有9头了，牛棚都快住不下了。”当记者伸出手指头数起牛的数量时，陈啊肥在旁说道。

他告诉记者，牛多了，“饭量”也见涨。每天凌晨4时许，天还未亮，他就会骑着摩托车，来到离家4公里的牛棚，清理牛棚、刷牛、骑三轮车出去割草料。“割草的地方离牛棚有30多分钟，2天割1车草料，一割就要大半天。”每当陈啊肥满载而归时，就是“牛友们”的“吃饭”时间。

而这时候，他会匆匆回家吃个饭，再到牛棚。担心牛被偷走，啊肥在牛棚边搭了简易房，临时安了“家”。夏日闷热、冬日凌寒，但他从无怨言。

言，伴随他入睡的只有“哞哞”的叫声。

“大牛得养上18个月，才能卖个好价钱，但我还舍不得卖，想等大牛下崽后再卖掉。”陈啊肥说。

企业家资助女儿学习 青少年宫减免学费

除了养牛，陈啊肥还有一个任务，就是每周五骑摩托车送女儿到霞美青少年宫学习。

“啊肥的女儿上六年级了，却不怎么识字，我很想帮她做点什么。”了解到这一情况后，黄雅云便发动爱心企业家捐助，并牵线搭桥，让孩子利用课余时间到霞美镇青少年宫进行“一对一”辅导，学习写字。

“我们只收了一学期的学习费用，之后全都免费，只要孩子想继续学，我们都不收费。”霞美镇青少年宫负责人德伟告诉记者。

“如果孩子后续上学支付学费有困难时，我愿意尽全力帮扶。”南安青年商会霞美片区会员杨明聪不仅捐助学费，还表示日后也会鼎力相助。

黄雅云告诉记者，之后还会继续帮助协调孩子升学事宜。

“从不会写字，到会写自己名字，会画简单的画了，我第一次看到时，都有点惊喜。”女儿会写自己名字，这让陈啊肥十分开心。

梅山赣南脐橙迎首个投产年
盘活荒山带动就业

■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 刘超婷 文/图

连日来，在南安梅山灯埔村大岭山上，一株株赣南脐橙花开正艳，花香袅袅，弥漫整个山头。

这600多亩的赣南脐橙树迎来首个投产年，工人们正忙着为开花的脐橙修剪枝条。“这1.2万株脐橙树上的每朵花都是‘致富花’。今年，园区预计产果15万斤，总产值预计可破百万元。”梅山镇灯埔村委会主任、福田农业生态开发园负责人黄福明说。

脐橙迎来了首个投产年 预计年产7.5万公斤

昨日，记者来到福田农业生态开发园，只见一名技术员工正在修剪一株2米多高的脐橙树。

“春季，这些脐橙都会开花长新枝芽。每一株新枝芽要控制在2-3根之间，不能太密，否则通风透光就会比较差，影响果实品质。”技术员魏宇飞边修剪边说，除了修剪枝芽，那些离地40厘米以内的花朵也得全剪掉。不然挂果时，果实会接触地表，



灯埔村600亩脐橙花开，静待年底硕果挂枝头。图为管理人员在果林中巡视。

影响品质。“这几个月，脐橙基本都修剪完了，但每天还是要跟进查看。”

魏宇飞指着眼前一株2米多高的脐橙笑着说是，这棵树品种叫纽荷尔。

黄福明告诉记者，2017年11月，村里盘活流转这片600多亩的荒山，修水泥路，铺设一体化水肥喷淋设施；2018年2月，种植了1.2万株来自赣南的脐橙。“这些脐橙共有两种，一种是纽荷尔，一种是血橙（卡拉卡拉品种）。这3年来，我们累计投入了350多万元。”

魏宇飞说，今年的脐橙都迎来了首次投产年，原本用的壮株水溶肥都要改成壮果水溶肥，每个月都应施肥一次。“如果今年雨水充沛，果园将迎来首个丰收年，预计产量达到15万斤，总产值破100万元。”

盘活荒山解决就业问题 带动灯埔村乡村振兴

据了解，福田农业生态开发园是南安市重点建设项目，该项目将作为梅山镇挖掘休闲农业、乡村旅游品牌的一部分。“这里原本是荒山，盘活山地后，每亩每年支付租金50元，600多亩山地，每年需要支付

租金3万多元。”黄福明说，项目的落地，不仅增加了灯埔村的村财收入，还解决了当地的就业问题。

“每次需要施肥、除草、剪花、去枝时，都要请本地村民来帮忙。每次都会雇上周边的20多名闲置村民，每人每天140元。”黄福明说。

70多岁的黄阿伯是梅山灯埔村村民，独自照顾一个孙子，生活的重担都压在黄阿伯身上。

了解黄阿伯的情况后，黄福明便聘请他在山上巡逻，并聘为厨师。“我这把年纪了，都没人要。在这山上巡逻、给员工做饭对我来说是一件很容易的事情。这里还包吃包住，每个月我可以省下2000元。”黄阿伯笑着说。

黄福明告诉记者，接下来，他们还将继续扩大面积种植脐橙，盘活更多山地，带动更多村民就业。

“未来，我们将继续以高品质的种植理念来种植赣南脐橙。今年11月，生态开发园将开放脐橙自由采摘，打造梅山脐橙采摘节，带动灯埔村生态旅游业发展，全面推进乡村振兴。”黄福明说，目前他们正在紧锣密鼓申请注册绿色商标，打造属于梅山的脐橙品牌。

“石尚路，我们带你走”第八期将于15日晚走进宏星玉石

本报讯（记者 蔡静琦）时至今日，“石尚路，我们带你走”直播活动已走过了7期。从石材大板、背景墙、工艺品再到石材空间运用展示，系统地通过直播和新科技将石材展示给千里之外的消费者。将于15日晚在水头宏星玉石馆举行的直播活动亦将推陈出新，以不一样的方式，讲述玉石背景墙的背后文化故事。

“玉石有着天然、原真、尊贵的特点，是东方文化的传承，也是文化、财富与品位的象征。”直播负责人黄雅云

表示，直播这么多次，都未展示过玉石相关产品案例，惹得不少粉丝为玉石发问。将这种富有中国文化特色的玉石展示出来，也是为了消除消费者以为玉石高不可攀的误解。

如果你是设计或者装饰发烧友，也能在这场直播中收获良多。本次直播将以装饰行业新潮流及当代设计理念等话题入手，对话业内知名人士，帮你解惑答疑。此外，直播中还将植入新科技，利用VR全景的真实感来精彩呈现每一个真实玉石案

例，使观众更有身临其境的体验感。

值得期待的是，直播过程中，将有“仙女”在直播间不定时发布“红包雨”，保证让网友抢到手软。

不管是喜欢古装小姐姐，还是钟情于玉石文化，但请你们一定要提前关注我们的直播平台，关注“水头石博会”微信公众号的“直播石都”栏目以及南安市融媒体中心的“直播南安”微信公众号，关注“中国石大富婆”抖音号，3月15日19时30分，“石尚路，我们带你走”直播活动与你不见不散！

泉州市人大常委会检查组到南安检查“一法两办法”贯彻落实情况

本报讯（记者 洪丽燕）昨日，泉州市人大常委会副主任吴友才率执法检查组到南安，就《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法实施办法》《福建省实施<中华人民共和国归侨侨眷权益保护法>办法》（以下简称“一法两办法”）贯彻落实情况开展执法检查。

南安市领导丁瑞金、周全陪同检查。

检查组一行走访了雪峰经济开发区归国华侨联合会、雪峰归侨子女课外辅导站、国光中学、芙蓉基金会、光前故居等，并察看了侨乡小学基础设施建设情况，详细了解“一法两办法”的贯彻落实情况，并召开座谈会。

检查组指出，南安市委、市政府高度重视归侨侨眷保护工作，紧抓新时代侨务工作主线，积极推动“一法两办法”及涉侨法律法规落地落实，在依法保护侨亲侨眷合法权益上取得了较好的成效。接下来，相关部门要进一步提高政治站位，充分认识侨务工作的重要性，加强侨务组织建设，扎实做好归侨侨眷权益保护工作；要坚持问题导向，继续深入推进“一法两办法”及涉侨法律的贯彻实施，进一步深化为侨服务，积极为侨解难；要进一步加强侨法宣传，进一步扩大宣传覆盖面，提升侨法知晓率，不断增强全社会保护归侨侨眷合法权益的意识。

南安实现黑加油站(点)动态清零

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 陈顺荣）为巩固全市打击黑加油站(点)行动成果，防止黑加油站(点)反弹，持续推进大气污染成品油市场专项整治，近日，南安市商务局联合公安局经侦大队、市场监督管理局、交通局及属地政府，对市区范围内的废旧厂房、库区、物流园区、货车停车场等重点场所和城乡接合部、农村偏远地区等重点区域进行拉网式排查。

此次排查行动中，共取缔黑加油站2个，查扣加油机8台，拆除加油罐2个，罚没柴油8.83吨，查封21家企业内设加油点，有效维护成品油经营市场秩序，实现全市黑加油站(点)动态清零。

新闻集装箱

◆11日，南安市行政服务中心组织60多名党员干部前往中心东侧停车场外侧开展义务植树活动。

（记者 庄树鸿 通讯员 黄祯碰）

◆11日，闽南科技学院举行新冠肺炎疫情防控应急演练。此次演练活动设置了学生节后返校防控演练、学校所在地被列为高风险地区后学校的防控演练等5个模拟场景。

（记者 庄树鸿 通讯员 叶森岚）

◆11日，向阳乡组织开展“携手绿化美化，共建美丽向阳”义务植树活动。

（记者 黄俊涛 通讯员 黄少萍）

(上接1版)

栗战书说，在中国共产党迎来百年华诞新的历史时刻，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，同心协力，担当尽责，朝着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

下午3时43分，栗战书宣布：中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第四次会议闭幕。

在主席台就座的还有：丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙，以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。外国驻华使节旁听了大会。

遗失声明

侯金木，不慎遗失出租车从业资格证，证号：3505000010009003591，声明作废。

侯金木
2021年3月12日